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МОДЕЛЬ ДЕТЕКТУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ У ВІДЕОПОТОЦІ З 

ВИКОРИСТАННЯМ НЕЙРОННОЇ МЕРЕЖІ 

 

Слюсар В.І., Проценко М.М. 

Центральний науково-дослідний інститут озброєння та військової 

техніки Збройних Сил України 

Київ, Україна 

 

Аналіз відеопотоку в системах моніторингу – перспективний 

напрямок розвитку моделей,  методів штучного інтелекту і машинного 

навчання [1-4]. Технології машинного навчання успішно застосовуються 

в багатьох галузях. За допомогою комп’ютерного зору проводять 

розвідку об’єктів моніторингу (ОМ) шляхом аналізу аерофотознімків і 

відеопотоків. На основі методів штучного інтелекту створюють 

безпілотні авіаційні комплекси (БПАК), системи безпілотного 

транспорту та управління роботами. Розвиток систем штучного інтелекту 

має супроводжуватися вдосконаленням моделей їх реалізації. Одним з 

таких варіантів може бути використання згорткових нейронних мереж 

(Convolutional Neural Networks, CNN). Однак тільки в останнє 

десятиліття CNN знайшли широке застосування в розпізнаванні об’єктів 

в потоковому відео [2, 3]. Невирішеним залишається завдання процесу 

автоматизації обробки відеоданих, особливо в БПАК. Пропонується 

використовувати CNN для детектування ОМ у відеопотоці, який 

отриманий з відеокамери, встановленої на безпілотний літальний апарат. 

В роботі [5] описується відеосистема виявлення порушень правил 

дорожнього руху. Запропонована модель включає в себе кілька етапів: 

виявлення трьох класів ОМ на відеопослідовності (пішохідний перехід, 

автомобіль і людина на пішохідному переході); відстеження траєкторій 

руху транспортного засобу і людини на пішохідному переході; 

визначення, чи було порушення правил дорожнього руху за певний 
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період часу. Недоліком даної моделі є її велика обчислювальна 

складність, неадаптованість до детектування об’єктів у відеопотоці, 

отриманому з безпілотного літального апарату (БПЛА). 

В роботі [6] запропонована система відеоспостереження за дорожнім 

рухом. Проект присвячений концепції виявлення транспортних засобів з 

підтримкою алгоритму комп’ютерного зору в режимі реального часу, але 

відповідна система не пристосована до детектування об’єктів у 

відеопотоці з борту БПЛА.  

Таким чином, розвиток систем штучного інтелекту та комп’ютерного 

зору безпілотних систем (дронів, роботів) вимагає удосконалення 

моделей детектування (виявлення), розпізнавання ОМ у потоковому 

відео. Для вирішення цього завдання розроблена вдосконалена модель 

детектування ОМ у відеопотоці з БПЛА. Запропонована модель 

реалізована на основі нейронної мережі YOLOv4. Для навчання даної 

моделі використовується набір Microsoft COCO (США). Даний набір 

містить більше 200 000 зображень по 80 категоріях. Для автоматизації 

процесу виявлення ОМ у потоковому відео, що транслюється з БПЛА, 

проведено додаткове навчання нейронної мережі наборами зображень 

VisDrone (Китай), DroneVehicle (Китай). 

Проведений аналіз літератури [1-6] показав, що доцільним є 

проведення дослідження, присвяченого удосконаленню моделі 

детектування об’єктів у відеопотоці. З огляду на це, актуальною є задача 

розробки нових і удосконалення існуючих моделей детектування об’єктів 

у відеопотоках з використанням CNN. 

Розглянемо відеопотік, що передається з відеокамери на борту БПЛА 

через канал зв’язку на наземний пункт управління. Для спрощення 

розуміння і обробки кожен кадр відеопотоку розглядається як одне 

цифрове зображення (рис. 1). 

Завдання детектування об’єктів полягає в тому, щоб кожному 

зображенню P поставити у відповідність один об’єкт (множину об’єктів) 

В певного класу: 

 

 0 1kφ : P B, B b , k , B ,                              (1) 

 

де bk =((x1
k, y1

k), (x1
k, y1

k),[sk,ck])), skR – достовірність, ck – клас об’єктів 

(танк, літак, вертоліт, автомобіль, автобус, пішохід і т.д.). 

Планується:  

– уточнити критерії і можливості застосування готової нейронної 

мережі для автоматизації процесу обробки потокового відео та 

особливості застосування торцевого добутку матриць в задачах 
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розпізнавання ОМ у кадрі відеопотоку [1];  

– з’ясувати доцільність модифікації та додаткового навчання 

обраного типу нейромереж; 

– організувати тестування розробленої моделі;  

– удосконалити структуру нейронної мережі і методики її навчання 

за результатами тестування;  

– застосувати штучну нейронну мережу для розпізнавання різних 

класів ОМ. 

Очікується, що використання CNN дозволить покращити 

ефективність детектування ОМ у кадрі відеопотока, отриманого з БПЛА. 

 

 
Рис. 1. Процес детектування об’єктів у кадрі відеопотоку. 
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ДОПОВНЕНА РЕАЛЬНІСТЬ В ТЕХПРОЦЕСІ РЕМОНТУ 

БРОНЕТАНКОВОЇ ТЕХНІКИ 
 

Сенаторов В.М., Колотухін Є.А. 

Центральний науково-дослідний інститут озброєння та військової 

техніки Збройних Сил України 

Київ, Україна 
 

На сьогодення ремонт військової техніки, що вийшла з ладу в умовах 

бойових дій, як правило проводиться в нічний час задля скритності 

робіт. При цьому, як правило, використовується ремонтна документація 

(РД). Якщо при ремонті всередині танку чи БТР користування РД не 

викриває місце проведення ремонту, то користування РД і ремонт зовні 

будь-якого транспортного засобу в умовах низької освітленості потребує 

засобів підсвічування. Це пояснюється тим, що людське око не здатне 

розгледіти дрібні деталі при освітленості менше 10-3 лк (зоряне небо) [1]. 

Однак при цьому зростає вірогідність виявлення і ураження цієї техніки 

та особового складу, який проводить ремонт. Тому при ремонті зовні 

транспортного засобу в умовах низької освітленості на перше місце 

висуваються заходи світломаскування – вибір місця для ремонту, яке не 

проглядається оптичними засобами супротивника, застосування 

маскувальних сіток і таке інше [2].  

З цієї точки зору безумовну перевагу мають прилади нічного бачення 

(ПНБ), які кріпляться на голові оператора [3]. Сучасні ПНБ дозволяють 

спостерігати оточуючий простір в умовах низької освітленості, яку 

утворюють на Землі природні джерела – Місяць і зоряне небо. Зокрема, 

освітленість фона на площині, що нормальна до напрямку падіння світла, 

в залежності від кута сходження повного Місяця над горизонтом при 

ясній погоді змінюється від 4∙10-4 до 4∙10-1 лк. В ясну безмісячну ніч 

основним джерелом світлу є зорі, які утворюють на землі освітленість до 

2∙10-4 лк. Основу ПНБ складає електронно-оптичний перетворювач 

(ЕОП), який підсилює низький рівень яскравості. За прийнятою 

термінологією ОЕП класифікуються за трьома поколіннями з 

проміжними класами. В сучасних ПНБ використовуються ЕОП ІІ+ і ІІІ 



IV Міжнародна науково-практична конференція «Інтеграція інформаційних систем і 

144 21-22 жовтня 2021 р, м. Полтава, ПДАУ 

 
 

Збірник розміщений на постійній сторінці Кафедри інформаційних 

систем та технологій Полтавського державного аграрного університету: 
 

 
 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

ІНТЕГРАЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ І 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Тези доповідей 

IV Міжнародної науково-практичної конференції, що присвячена 

50-ій річниці кафедри інформаційних систем та технологій 

(21-22 жовтня 2021 року) 

 

Адреса оргкомітету: 36003, м. Полтава, вул. Сковороди, 1/3, Україна, 

Кафедра інформаційних систем та технологій Полтавського державного 

аграрного університету, тел.: +380(53) 260 82 31 

 

 


